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Arbeitsblätter für den Schachunterricht Name:  

Unterrichtsergebnis 1. THEMA: Endspiel Bauer RTP: GLT1.11 

Quadrat 

1. Umrahme das Bauernquadrat! 2. Baue die Stellung auf! 

3. Notiere die mögliche Zugfolge! 4. Gebe das Resultat 1:0, ½:½, 0:1 an! 

Einzel 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+-+-+-0 
6-+-+-+-+0 
5+-+k+-+-0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-mK-+-0 
2-+p+-+-+0 
1+-+-+-+-0[ 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0{ 
7+-+-+-+-0 
6-+-zP-+-+0 
5+-+-+k+-0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-mK-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+-mk-+-0 
6-+-+-+-+0 
5mK-+-+-+-0 
4-+p+-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0[ 
xabcdefghy 

   

XIIIIIIIIY 
8k+-+-+-+0 
7+-+-+-+-0 
6-+-+-+-+0 
5+-+-+-+-0 
4-+-+p+-+0 
3+-+-+-+-0 
2K+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0[ 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+-+-mK-0 
6p+-+-+-+0 
5+-+-+-+-0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+k0[ 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8K+-+-+-+0{ 
7+-+-+-+-0 
6-+-+-+-+0 
5+-+-+-+-0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-zP0 
1mk-+-+-+-0 
xabcdefghy 

   

Partner 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+K+-+-0 
6-+-+-+-+0 
5+-+-+-+-0 
4-+-mk-+P+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+-+-+-0 
6-mK-+-+-+0 
5+-+-+-zp-0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+k0[ 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-mk-+0 
7+-+-+-+-0 
6-+-+-+K+0 
5+p+-+-+-0 
4-+-+P+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0 
xabcdefghy 

   



Fördergruppe  Quadrat, Zugzwang   Seite 2 von 3 
 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0{ 
7+-+-+-+-0 
6-+-+-+k+0 
5+-zP-+-+-0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-+-mK-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+-+p+-0 
6-+-+p+-+0 
5+-+-+-+-0 
4-+-zP-+-+0 
3+-+-+k+-0 
2P+-+-+-+0 
1+-+-+K+-0[ 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0{ 
7+-+-+-zp-0 
6-+-+K+-+0 
5+-+-+-+-0 
4-+-mk-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0 
xabcdefghy 

Gruppe 

XIIIIIIIIY 
8-+-mk-+-+0 
7+-+-+-+p0 
6-+-+-+-+0 
5+-zP-+-+-0 
4K+-+-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0[ 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+-+-+K0 
6k+P+-+-+0 
5zp-+-+-+-0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0[ 
xabcdefghy 

XIIIIIIIIY 
8-+-+-+-+0 
7+-+-+-zp-0 
6k+P+-zp-zp0 
5+-+-+-+K0 
4-+-+-+-+0 
3+-+-+-+-0 
2-+-+-+-+0 
1+-+-+-+-0[ 
xabcdefghy 

 

 

 

 

  

Hausi 

Zeige den Lösungsweg! 

Aufgabe Weiß Schwarz Ergebnis 

1 Quadrat Kd8, Ba5 Kd6, Bh7  

2 Zugzwang Kc6, Ba4 Kg3, Be5  

 


